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Црна Гора је поново на историјској прекретници. Исте снаге које већ посљедњих
стотињак година атакују на њену аутентичност, њену државност и сувереност, овај пута
потпомогнуте политичким субјектима који се куну да не припадају тим политичким
пројектима, организују се да, у преломном тренутку за Црну Гору, уличним протестима
онемогуће Црну Гору да постане дио једног уређеног и у свему успјешног свијета.

  

  

Заиста није потребно много мудрости па схватити што је суштина свих ових посљедњих
догађања на улицама Подгорице. Циркус са шаторима је имао једну једину намјену да
испровоцира реакцију власти, да се у сукобу са полицијом учесници те шараде
представе жртвама полицијског терора и да се тако, од безначајности, наметну као нови
лидери опозиције, оборе Закон о слободи вјероисповјести и оборе најављени позив за
НАТО чланство Црне Горе. Умјесто да се Парламент Црне Горе данас бави Законом о
слободи вјероисповјести, револуционарним законом који од Црне Горе прави модерно,
секуларно друштво и стаје на пут злоупотреби религије у националистичке и политичке
сврхе, о будућност тог закона одлучује улица под диригентском палицом Амфилохија
Радовића. Није било тешко претпоставити да ниједна власт на свијету не може
дозволити ругло на својој најпрометнијој улици дуже од мјесец – два. Само је требало
издржати и како – тако одржати те протесте да се скроз не угасе. Реакцију полиције је,
чини ми се, потакло и оно прасе на ражњу, јер је вјероватно превладало увјерење да су
грађани Подгорице и Црне Горе згађењи понижењем које су им приредили учесници
протеста. Има ли увриједљивије слике за сваког нормалног човјека од оне која је отишла
у свијет. Али изгледа да у Црној Гори постоји велики број оних којима ни много
бласфемичније ствари не могу додирнути елементарни људски понос. За неке не би био
проблем и да су своје физиолошке потребе обављали на улици испред зграде
Скупштине.
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  Понашање опозиционих странака: Оно што ме као човјека чини згађеним јесте понашањетзв. опозиционих странака, сем једне једине која носи црногорски предзнак и која јеинтересе државе ставила испред сопственог политичког интереса. Никога не чуди штоони опозициони лидери  који су добили новог политичког лидера, Андрију Мандића, тоне виде. Има ли веће бруке за лидере и чланове неких партија, који су се деведесетихпрошлог стољећа, борили против политике коју оличавају Андрија Мандић, Булатовић,Кнежевић, ... да им они данас диригује протестима. Што тражи Григорије Ђурић,епископ СПЦ из Требиња, на протестима у Подгорици и што ћете ви са њим? И што ћехерцеговачки Срби на протестима у Црној Гори? Откуд ви на истом задатку? Иако мепримитивна свијест, на основу сопственог карактера и спремности на то, називаплаћеником режима, вријеме ће показати ко је чији плаћеник. Мени је важније одикаквог новца на свијету то да ме моји потомци и историја, ако се уопште буде бавиламојом маленкошћу, памти као некога коме је Црна Гора изнад свега и чија је једина платаљубав према њој. То знају сви моји пријатељи у Црној Гори.  Неће нестати Црна Гора: Колико год пута је била у искушењу увијек се враћала себи.Писаће се историја ових времена једног дана и свако ће добити мјесто по заслузи.Историја памти оне који су се борили за државне интересе и оне који су их издали. Ко седанас бави апсолутизмом краља Николе и тиме што је на Цетињу било 11 тенискихтерена у сиромашној Црној Гори? Кандидујете ли се ви то за новог Сава Фатића?Пратим реакције тих „људских громада“, којима је успјех што су се договорили саАндријом Мандићем да његови сљедбеници не носе заставе осим црногорских. Па тиљуди ће ставити гаће на главу само да онемогуће Црну Гору да постане дио европскецивилизације и да спријече усвајање Закона о вјерским слободама. И треба ихпоштовати само због њихове ријешености да се боре свим средствима за просрпске ипроруске интересе. Зашто вас човјек да поштује? Ви сте своје политичке назоре обрнулибар два пута. Да вам је неко рекао 1993. да ће Црна Гора бити у ситуацији у којој једанас, објеручке би то прихватили. А данас вам је саборац и савезник Андрија Мандић уборби против Црне Горе коју сте сањали у то вријеме. Питање је зашто сте ви спремнида ставите гаће на главу? Због свог или интереса Црне Горе? Што је за вас интересЦрне Горе? Да скинете власт ДПС-а са било ким и без обзира на цијену коју ће платитиЦрна Гора? И, што је најгоре, знајући структуру ДПС-а, од тога може имати највећукорист Андрија Мандић а не ви!!! Нема људи у мом окружењу са којима сам се свихпротеклих година борио за бољу Србију да није препознао што се дешава у Црној Гори.Убијеђен сам да и ви то добро знате, али вама су важнији ваши ситни шићарџијскиинтереси. Вјероватно бисте наплатили своје политичке аванзмане, удебљали свој конто,брига би вас било што је Црна Гора пропустила историјску шансу. Надам се да неће. „Акосе не узму у памет (мисли се на грађане Црне Горе, прим. С.Ј.), ту може свашта да седогоди... Нијесам баш сигуран да су Руси помогли овим позивом да се наставидестабилизација, могуће је да окрену већинску Црну Гору против себе“, каже за Побједубеоградски политички аналитичар Душан Јањић, везано за уплитање Русије у потоњедогађаје.  

  Ко стоји иза протеста: Такво нешто грађанима Црне Горе говоре сви они у Србији и ширекоји желе Црној Гори добро и који желе и Србији да пође истим тим путем. Јасно игласно треба рећи: ИЗА ПРОТЕСТА НА УЛИЦАМА ПОДГОРИЦЕ СТОЈЕ РУСКИПЛАЋЕНИЦИ И ПЛАЋЕНИЦИ АМФИЛОХИЈА РАДОВИЋА. Сами протагонисти тихпротеста не могу издржати да и сами не проговоре који су њихови мотиви. Београдсканационалистичка штампа се увелико радује што су убијеђени да ће НАТО одложитипозив Црној Гори. Многи чак говоре да су протести већ успјели сами тим, иако и недоведу до политичких промјена. Браво УРА, Праведна ... и већ ко је све учествовао у ,могу слободно рећи, антицрногорским протестима! Да узмемо да нијесте способни оддрвета да видите шуму, зар вам није очигледно из писања већине београдских медијашто стоји у позадини потоњих догађања?  На вама је хоћете ли бити сљедећи носиоциордена Амфилохија Радовића и задобити поштовање Војислава Коштунице, ВојиславаШешеља, Оливера Антића, ДСС-а, НСПМ, Напредног клуба, Двери, Образа ... и, накрају, самог руског хазјајина. Овај потоњи вам је већ најавио радост због вашегчинодејствија.  Досљедњост: И не занима мене ДПС. Они који разумно читају оно што пишем и који немјере прихватљивост текста бројем дифамација актуелног лидера ДПС-а, знају колико јемоје незадовољство учињеним од 2006. године. „Јели бог дао“ да се појави политичкастранка која ће бити репрезент бар 50% онога како ја видим Црну Гору и која ћезадобити повјерење грађана Црне Горе. И у политичком и у националном смислу, узобавезно поштовање правне државе и мултиетничности Црне Горе. Вријеме ће показатиколико сам досљедан у својим политичким ставовима, без обзира на то ко чини власт уЦрној Гори. Исту ону досљедност коју имам од појаве великосрпског зла у Црној Горискраја 80-тих година прошлог стољећа. Али, док се не појави такав неко, не пада ми напамет да реагујем по Павловљевом рефлексу и дајем шансу малим људима да остваресебе и упропасте ово мало што је постигнуту на путу Црне Горе ка нормалности. Ка путуда буде „мала Црна Гора у друштву моћних држава“ како то рече Владимир Гоати,директор „Танспарентност Србија“. (Аутор је један од оснивача Црногорског покрета)  (Аналитика)   Андреј Николаидис: Протесте води четнички војвода, Русија жели да спречи улазакЦрне Горе у НАТО  Андреј Николаидис, црногорски књижевник и добитник награде Европске уније закњижевност, казао је у ексклузивном интервјуу за "Дневни аваз" да протесте који овихдана потресају Црну Гору предводи четнички војвода Андрија Мандић, а да иза њих,заправо, стоји "дугачка руска рука" и да је циљ свега спријечити улазак те земље уНАТО!  

  Николаидис, иначе рођени Сарајлија, за наш лист отворено сецира црногорскуполитичку сцену и процјењује будућа кретања у регији.   Иду на насиље  Јавност у регији бруји о протестима у Подгорици. Но, њихови мотиви прилично сузамагљени. Једино је јасно да се безувјетно инсистира на оставци Владе МилаЂукановића. Шта се, заправо, дешава у Црној Гори?     - Протесте организира Демократски фронт. То је коалиција десног центра, то јестнационалних српских странака, плус Покрет за промјене, који, према свим анкетама, каопартија више и не постоји, него се шлепа уз те партије. Значи, ради се о коалицијисрпских националних странака десничарске провенијенције. Лидер протеста и лидерФронта је Андрија Мандић, човјек је четнички војвода. Њихова снага, према свиманкетама, не прелази десет посто, и то је да их, као конобара, частите. Што се тичемасовности, ни у једном тренутку на протестима није било више од 2.000 или 3.000 људи.Чак ни ове посљедње ноћи када су били врло виолентни. Полиција их је мудро пустила иније жељела да их више удара.  Ту се не ради о бројевима присутних грађана нити о политичком фактору који би имаоснагу да демонстрацијама натјера власт на било какве уступке. Од почетка је јасно да јеједини њихов сценариј насиље. Од почетка су ишли ка насилном рјешењу, јер немају20.000 или 50.000 људи, када би се могло говорити о снажном, демократском притискуисказане воље грађана.  Али, у региону је створен утисак да протесте подржавају најшири слојеви?  - Овдје се ради о нечему другом. То су протести на којима се појавио АмфилохијеРадовић. То су протести на којима су се носила четничка обиљежја, пред Скупштином сепекло прасе. То су протести на којима је брутално, као жена и муслиманка, извријеђанаАзра Јасовић, посланица, пазите, опозиционе Позитивне Црне Горе када је покушалаући у парламент. Ту се ради о врло добро и дуго припреманој манипулацији.   У једном тренутку схватили су да им сметају четничка обиљежја, па су донијели некецрногорске заставе. Онда су нашли некаква три несретна Бошњака која су донијелабошњачку заставу, па су четници поцијепали ту заставу!? Представници Бошњачкестранке упитали су је ли могуће да неко 2015. цијепа бошњачка обиљежја. То је једанопћи циркус који уопће није смијешан, јер је јасно да су праве намјере врло деструктивне.  Овдје треба више демократије, па и боља влада, али ко мисли да четнички војводаАндрија Мандић и Амфилохије Радовић могу донијети тај бољитак, више слободе идемократије, он је политички идиот. То су протести које подржавају најекстремниједесне групације у Београду, гдје су, не треба заборавити, одржане демонстрацијеподршке овим демонстрацијама! То су радили људи из најекстремнијих српскихдесничарских организација и бившег Коштуничиног ДСС-а.    Позиви на рат  Ви сте писали да се у случају протеста у Црној Гори показало да је "руска рукадугачка". Гдје је у свему овоме Русија?  - Иза овога стоји Русија. Видите, кључно политичко питање у Црној Гори у овом тренуткујесте хоће ли земља постати чланица НАТО-а или ће остати у руско-српској орбити. Акоби Црна Гора, која треба добити позив за НАТО у децембру, одбила тај позив - она идека Русији, јер ту нема средине.    Према Уставу Црне Горе, Скупштина је овлаштена да простом већином донесе одлуку оступању у НАТО. Будући да та већина постоји, Мандићу, Русима и цијелој екипи којастоји иза протеста потребно је да се или распусти Скупштина, да не би донијела таквуодлуку, или да се обори Влада, или да се одгоди питање о изјашњавању о НАТО-у, па даонда нека будућа влада, на чијем ће челу бити Мандић, никад и не пошаље то Скупштинина одлучивање. То је разлог зашто се то ради.   Сам Мандић током протеста је послао врло пријетеће писмо свим амбасадоримачланицама НАТО-а у Црној Гори. Он пријети врло тешким посљедицама, тамо се призиварат... Очито је да иза њега стоји неко јак. А ко је то, ни ту не може бити спорно због тогашто су се огласили и сами Руси. Министарство вањских послова Русије издало јесаопћење гдје су, фактички, рекли: "Ево, јесмо ли вам рекли шта ће се десити акопокушате да уђете у НАТО.“ Ово што се дешава у Црној Гори јесте нека врстаантимајдана, антиукрајине. У Украјини су демонстранти тражили НАТО и Запад, а овдјетраже Исток и Русију. Јер је Мандић, лидер демонстрација, прије свега мјесец или двадиректно рекао: „Ми ћемо с Русијом.“  Камо све то води?  - Да је ствар врло озбиљна, говори и чињеница да је Стејт департмент издао саопћењекојим је, фактично, Русима поручио да су све земље Балкана слободне и да ће саме, безруског притиска, одлучивати о томе хоће ли у НАТО или неће...   Ово што ради Демократски фронт јесте призивање насиља и само нам преостаје давидимо докле су они спремни ићи и има ли држава способност да се одбрани. Улог јеизузетно велики. Дакле, први пут у својој хисторији, у сваком случају у скоријојхисторији, Црна Гора треба да изађе из политичке орбите Србије и Русије те да по свимпараметрима постане западна земља. То су велики преокрети у животу сваке државе.   Фашизам јача  Мислите да је умијешана и Србија?  - Србија је ово већ једном урадила Црној Гори, и то 1998. након побједе МилаЂукановића на предсједничким изборима. Тада је извршен оружани напад на зградуВладе, било је пуцњаве, рањених полицајаца, било је свега у Подгорици. У том тренуткунапад на Владу Црне Горе у Подгорици су предводили Момир Булатовић, као и ПредрагБулатовић, који је и сада један од вођа ових демонстрација. То, нажалост, није никадаправно ријешено, Предраг Булатовић пуштен је на слободу и сада је посланик.   Како и у свјетлу посљедњих догађаја видите прилике у регији?  - Усуђујем се рећи да ми имамо једну врло катастрофичну перспективу пред собом, јерако би у Црној Гори на власт дошао Мандић, то би значило да су и у Црној Гори, а и уСрбији, на власти четничке војводе. Јер, и Томислав Николић, предсједник Србије,такођер је војвода. Они могу промијенити реторику, али они никада неће промијенитиполитику. Уопште идеја да оволико година након краја рата у региону можемо доћи уситуацију да неко ко је четнички војвода управља неком од земаља заиста језастрашујућа. И говори о размјерима озбиљности ситуације. Језиве су прилике у регији.Све се понавља, фашизам је поново јак, никакве поуке нису извукли из онога што седесило.   Опасно је то што говори Иринеј  Патријарх Иринеј ових дана слави РС као српску државу створену у овом стољећу...  - То је врло опасно што српски патријарх говори. Он поручује: Чуват ћемо Србију каосрпску државу, имат ћемо РС као српску државу и ако доведемо на власт Мандића, иматћемо и Црну Гору као српску државу. Имат ћемо три српске државе, а онда треба ињихово уједињење. Жалосно је да припадници неке интелектуалне и политичке елите2015. могу проводити тај пројект  или га могу макар реторички призивати. Не могу давјерујем да је неко спреман да поново покуша оно што је покушао 1992. године.  Ако не буде митова, Кустурици нема пара  Емир Кустурица говорио је на обиљежавању годишњице владајућег СНС-а у Београду.Уз остало, казао је да, ако се Србија одрекне митова, онда нема ни Србије. Вашкоментар?  - Подржава ли он то сада и СНС? Он увијек подржава власт. Ако се Србија одрекнемитова, њему више нема пара у Србији.   Машинерија у Србији  Медији у Србији преносе врло забрињавајуће оцјене о приликама у Црној Гори?Колико оне стоје?  - Наравно, сви су ти медији под контролом Русије. "Вечерње новости", рецимо, већ суодрадиле свој крвави посао у Хрватској и Босни. То је цијела машинерија која је поновопокренута и она никада није размонтирана. Она није под демократском и цивилномконтролом. То је један врло озбиљан притисак који се понавља, и то све због најавеучлањења Црне Горе у НАТО.    (Дневни аваз)  
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